

# 丰富警营生活 展现巾帼风采

**开鲁讯** 在“三八”国际劳动妇女节到来之际,为进一步激发广大女警干事创业的工作热情,充分展示队伍精神风貌,丰富警营文化生活,3月4日上午,通辽市开鲁县公安局环食药侦大队党支部组织开展了以“美丽三月、花开警营”为主题的“三八”国际劳动妇女节联谊活动。

在民警家属座谈会上,党支部代表对警属们的到来表示热烈的欢迎,对警属们长期以来的支持与理解表示衷心的感谢。警属们在座谈中纷纷表示,在今后的工作和生活中将一如既往地支持和关心公安工作,当好公安工作的坚强后盾。

随后的娱乐活动在小合唱《明天会更好》中拉开帷幕,嘹亮的歌声、动听的旋律,充分展现出女警们积极向上、昂扬奋进的精神面貌,赢得了大家的阵阵掌声。接下来的“你比划我猜”“踩气球”“抢凳子”“拔河”等趣味活动,吸引了大家踊跃参与,现场到处洋溢着欢声笑语。

此次活动,让女警们在紧张的工作之余放松了心情,同时营造了快乐工作、幸福生活的浓厚氛围。  
(刘星)

## 护航企业安全发展



连日来,通辽市奈曼旗公安局组织民警深入辖区企业,上门帮企业纾困解难,切实将优化营商环境政策、服务企业举措落到实处,为企业生产保驾护航。图为奈曼旗公安局治安大队民警在辖区企业施工现场进行安全检查。  
徐振江 摄

## 太仆寺旗公安局开展“红蓝对抗”实战演练活动

**宝昌讯** 为进一步提升公安检查站基层一线民警、辅警的应急处突和警务实战能力,3月2日,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局蓝军教官小组深入三号地公安检查站,通过“红蓝对抗”方式,开展最小作战单元现场处置和专项训练送教活动。

本次“红蓝对抗”演练暨送教活动采取实战演练与现场送教相结合的方式,围绕公安检查站一线民警、辅警执法执勤规范、查缉布控、快速反应、现场处置等环节,采取“场景重现、警情倒推、难点分解”等方法开展训练,并对训练过程进行复盘评估,对案事件、队伍处置能力水平及处置流程进行回溯点评,切实强化民警实战处突能力。

同时,教官小组重点就处置流程、分岗站位、现场保护、语言告知、人员控制、安全防护等方面进行了细化讲解,并对参训人员交通手势进行规范化培训。

## 八旬老人走失 民警急伸援手

**牙克石讯** 3月初的大兴安岭,春寒料峭。内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局民警王家泰和杜添熠在执勤回派出所途中,远远看到路边有一位老人,右手拄着拐杖,左手做着拦车的手势。民警缓缓把车停下,老人见到民警激动得嘴唇直哆嗦,说:“我找不到家了,怎么办呀?”

“老爷爷!天气太冷了。咱先上车再说。”两名民警把老人扶上警车后,仔细询问了老人的家庭住址和家人情况。老人只知道自己家住在塔尔气镇惠民新区,具体住几号楼几单元,一概不记得了。老人说,早上他出来遛弯儿,越走越远,冻得浑身发抖,想回家却找不到路了。

民警安慰老人说:“老爷爷别担心,我们送你回家!”

到达惠民小区后,民警们四处打听,寻找认识老人的居民。经过多方询问,20分钟后,民警终于找到了老人的住址,他的家人也正在焦急地寻找老人,看到老人安然无恙,家属紧紧握住民警的手连连道谢。  
(王家泰)

## 配合跨省执行 提升司法质效

**呼和浩特讯** “感谢回民区人民法院执行法官的热情协助,使我们圆满完成了异地拘留任务,希望我们以后能加强执行协作和业务交流。”湖南省宁远县人民法院执行干警向回民区人民法院执行局干警表示感谢。

日前,湖南省宁远县人民法院在执行申请人某公司与被执行人杨某某、王某融资租赁合同纠纷一案中,因被执行人王某拒不履行已生效法律文书确定的义务,违反财产报告制度,决定对王某拘留15日。因被拘留人在呼和浩特市回民区辖区,该院干警在跨省执行时遇到诸多困难,遂请求回民区人民法院协助办案。

回民区人民法院执行局接到委托后,热情接待了四位远道而来的干警,并安排该院执行干警协助工作,办理相关程序。经过调查,执行干警了解到了被执行人王某所在的具体位置,遂与四位外地干警迅速驱车奔赴现场。

到达现场后,王某拒不配合,执行干警详细告知其拒不配合执行的法律后果。经过再三劝说,王某认识到了自己的错误,为自己的过激行为道歉,并表示愿意配合执行工作。随后,回民区人民法院干警协调医院为被执行人王某安排体检,配合宁远县人民法院干警对其拘留。  
(赵巍)

## 杭锦旗看守所做好春季疾病防控工作

**锡尼讯** 当前正值春季,气温变化异常,是各种传染病的高发期,鄂尔多斯市杭锦旗看守所积极采取措施全力做好春季疾病防控工作,确保监所的绝对安全与稳定。

坚持每周一次定期对监室、监区、值班室等区域进行全面消毒,严防各类流行疾病的发生。

管教民警协助医务工作者对在押人员进行身体检查,并向在押人员宣传讲解了春季常见疾病的预防知识,进一步提高了在押人员的防病意识。同时,该所对在押人员进行全面摸排,将患病在押人员登记造册,主管民警根据医生的意见确定风险等级,由所领导审核后,将《看守所押人员风险评估登记表》发至各岗位民警,使各岗位民警在工作中做到心中有数,对患病在押人员做到重点关注,一旦发现患病人员和身体不适人员及时送往医院检查就医,做到早发现、早报告、早治疗,确保在押人员的人身安全。  
(高建军)

## 以案促改强素质 执法办案更规范

**乌丹讯** 为推动“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动深入开展,3月4日下午,赤峰市翁牛特旗公安局乌丹派出所召开“以案说法”“以案促改”分析研讨会,对近期办理的一些典型案例进行分析研判,进一步规范民警的执法行为,

提升民警的办案水平。

会上,所领导着重对典型案例的线索来源、违法嫌疑人的基本情况、基本案情、办案经过等方面进行了详细分析,办案民警就案件的办理过程、执法规范化事项等进行了交流研讨,对办案中遇到的困难和经验教训进行了总结。

## 走进千家万户 倾听群众心声

**鲁北讯** 3月5日上午10时,通辽市扎鲁特旗鲁北镇玉龙社区来了几位特殊客人,他们是扎鲁特旗公安局政治处的民警。民警详细询问居民生活中的需求和困难,认真听取居民对公安机关的意见和建议,并逐一记录下来。

从年初开始,扎鲁特旗公安局以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为总抓手,持续擦亮“六比六看六创六提升”融合党建品牌,创建了“班子包片、所队长包村、民警包户”的三包模式,深入开展“千名民警联村包户化纠纷”活动。民警进百家门、听百家事、解百家难、分百家忧、连百家情、结百家亲,第一时间记录群众对公安工作的意见建议和情况反映,第一时间解决具体问题。截至目前,全局民警已入户8000多户,排查化解各类矛盾纠纷550余起,群众满意度达到99.8%。  
(王洋洋 宁大吉)

## 创建“红旗中队” 激励队伍斗志

**鲁北讯** “同志们,经过队伍管理、内务管理、‘减量控大’、执法规范化、交通秩序整治五方面的评选,扎鲁特旗交管大队鲁北镇中队被评为2月份的‘红旗中队’,香山中队执法小分队王海狄小组被评为‘打击防范突出小组’。”3月3日上午,通辽市扎鲁特旗公安局副局长罗盖虎宣布获得“红旗中队”的名单,并向获得荣誉的中队和小组授旗。

为全面提升队伍的凝聚力和战斗力,扎鲁特旗交管大队对标新时代交管工作新形势、新任务和新挑战,以创建“红旗中队”为抓手,充分发挥各中队的职能作用,严格抓实基层中队工作目标、项目清单、标准要求,把日常工作责任层层传递到每一名民警、辅警,把加强基层党的建设作为推进公安交管各项工作的重要保障。

工作中,大队实行每月一评机制,各中队比政治看规矩、比团结看协作、比业务看绩效、比服务看满意、比内务看规范、比廉洁看纪律,全力打造“四个铁一般”的公安交管队伍。活动开展以来,极大地鼓舞了队伍士气,凝聚了警心,激励了斗志,形成了赶超比超、争先创优的良好氛围。  
(申丹)